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Bérmentetlen levelek el nem fogadtatnak.

Nyílt, túr alatt 30 kr. belyngilijon kn úl niiudi ii 
négyszer hasálizott garmoiul-sorért 25 kr. o. é. 

tizetemlő. NYÍR. A kiadó-hivati 
Házhoz vagy postán
Félévre 
Évnegyedre

5 fr. 60 kr.

1 , 60 kr.

Hirdetések dija: minden hathasábos petit 
sor egyszeri igtatásánál 5 kr., többszö­

rinél 4 kr. Bélyegdij 30 kr.

SZABOLCSIHECTE ÉS A HAJIU-KERtLET KÖZLŐIVÉ.
Külföldre nézve kiadó-hivatalunk számára hirdetményeket elfogad : Zeisler M. Pesten.

Küldöttség! tervezet az egyházme­
gyei életbiztosítás tárgyában.
Alulírottak a gemzsei nt. egyház- 

megyei gyűlés 63. számú határozata 
értelmében a végett küldetvén ki, 
hogy úgy az egyéni, mint a tömeges 
életbiztosítás eszközöl hetese tekinte­
téből tervezetet nyújtanának be: mely 
kiküldetésünkre vonatkonatkozólag, 
következőkben van szerencsénk elké­
szített tervünket a nt. egyházmegye 
elé terjeszteni :

Az életbiztosító intézetek, melyek 
külföldön már évtizedek óta éreztetik 
jótékony melegüket, közelebbi évek­
ben hazánkban is oly népszerűekké 
kezdettek lenni, hogy mindazok, kik 
haláluk esetére családjuk jövőjét biz­
tosítva óhajtják látni, tömegestől siet­
nek meggazdálkodott filléreiket, maj­
dan dúsan kamatozandókat, letenni 
ezen intézeteknél; és valóban oly csa­
ládapákra nézve, kik csekély évi jö­
vedelmükből világi gazdagságot nem 
gyűjthetnek, az életbiztosítás az egyet­
len eszköz, melynek felhasználása 
folytán csekély áldozattal meglehetős 
örökséget szerezhetnek család jók szá­
mára. Ha egyesekre jótékony ezen 
intézvény, hozzáhasonlitlmtlaiml jóté­
konyabb — mert sokkal csekélyebb 
áldozatba kerülő — az testületekre 
nézve, azok özvegyeik és árváik sor­
sának enyhítésére.

Ily alapelvekből kifolyólag midőn 
egyházmegyénkre nézve is üdvösnek 
s felkarolandónak véleményezzük a 
kebelbéli lelkészek közzül egynek 
vagy többnek is bizonyos tekintélyes 
összegig leendő biztosítását: másrész­
ről nem késünk az ezen biztosítás lé­
tesítő etésére megkivántató módozato­
kat előterjeszteni.

Küldetésünk aként levéli körvo- 
nalozva, hogy mind az egyéni, mind 
a tömeges biztosításra vonatkozólag 
készítenénk tervezetet, ennek folytán 
a következő kérdések megoldását tet­
tük feladatunkká :

I. Tömeges vagy egyéni biztosítás 
lesz-e czélravezetőbb ?

II. Minő összegig történjék a biz­
tosítás ?

III. A fizetendő dijak mely forrás­
ból vétessenek ? és

IV. Melyik intézetnél történjék a 
biztosítás ?

Tömeges biztosítás alatt, küldött­
ség a biztosításnak azon módját érti, 
miszerint az egyházmegycbeli 93 lel­
kész tömegestül m in den ik külön-kü­
lön bizonyos meghatározott összegig 
biztosíttatnék s a dijak egy közpénz­
tárból fizettetvén, mindeniknek elha­
lása esetében az özvegy-árva pénztár 
lenne az örökös. De ezen biztosítási 
mód még azon esetben is, ha a bizto­
sitó bank nevezetes engedményekre 
volna hajlandó — nagyon költséges 
lenne, mert a bank részére a biztosí­
tott összegtől éven kint fizetendő dija­

kat a biztosiigtt életkora határozza 
meg, s mig egy harminca éves lelkész 
1600 fr. után csak 25 fr. 20 kr. évi 
dijat fizetne, egy hatvan éves lelkész­
nek ugyanakkor 75 ff. 70 krt kellene 
áldozni; c mellett sokan lennének, 
kiket orvosi vizsgálat folytán a bank 
el sem is fogadna. Általában a terve­
zett biztosításnak ezélja az lévén, hogy 
a múltak gyászos mulasztásai némileg 
helyrepótoltassanak, s jövőre oly alap­
tőke szereztessék, mely a lelkészek 
özvegyeinek és árváinak sorsát eny- 
hitőleg biztosítsa, az ezen ezél eléré­
sére kínálkozó eszközök közzül a ke­
vesebb áldozatot igénylőt kell válasz­
tanunk, ha általa egyszersmind ugyan­
azon eredmény érhető el.

Ugyanazon eredmény érhető el és 
pedig tetemesen csekélyebb áldoza­
tokkal az egyéni biztosítás által, ha 
t. i. az egyházmegyebeli lelkészek ma­
gok közzül nem ugyan egyet, mint 
szóban volt — hanem küldöttség vé­
leménye szerint hármat biztosítaná­
nak, még pedig életkorukra nézve egy 
30, egy 35 és egy 40 évest. Ezt azon 
ezélból véleményezi küldöttség, hogy 
az ekként biztosított lelkészek közzül 
egyik vagy másik elébb elhunyván, a 
biztosított összeg egy harmadának 
már birtokába jutna az egyli. megye, 
s ennek kamatai nagyrészben kézhez 
szolgáltatnák a még fizetendő évi di­
jakat.

II.

A mi a biztosítandó összeg meny- 
nyisége't illeti. ennek meghatározása 
a kebelbeli lelkészek és egyházak ál­
dozatkészségétől függ, ugyanazért 
küldöttség nem is látta szükségesnek, 
egyetlen meghatározott összegre ala­
pítani tervezetét, hanem tájékozáské­
pen kimutat három összeget, a fize­
tendő dijak megnevezésével, a nt. 
egyházmegyétől függvén egyiknek 
vagy másiknak elfogadása.

Első terv szerint biztosíttatnék 30 
ezer frt, még pedig egy 30 éves lel­
kész 10 ezer frtig; egy 35 és egy 40 
éves lelkész szintén 10—10 ezerig; 
ezen esetben a biztosítási díj lenne ha 
az évelik int egyszerre és pedig előre 
fizettetnék : 832 frt; második terv 
szerint biztosíttatnék 21 ezer forint, 
az előbbi módon, három lelkész 7—-7 
ezer frtig, ezen esetben a biztosítási 
Híj volna 582 frt 40 kr.; harmadik 
terv szerint biztosíttatnék 12 ezer frt, 
a fentebbi módon három lelkész 4—4 
ezer Trig, ezen esetben fizetni kellene 
éven kint 332 frt 80 kr. biztosítási 
dijat.

III.

A mi már a meghatározandó biz­
tosítási összegtől fizetendő évi dijak 
fedezését illeti, e tekintetben a kül­
döttség érintetlenül óhajtja hagyni a 
jelenlegi özvegy-árva pénztárt, úgy 
hogy a most meglevő tőke folyó ka­
matai minden évben a jelenlegi öz­
vegy-árvák között osztassanak ki; de

már az ezen pénztár javára a lelké­
szek által évenkint fizetni szokott fél­
százalékos annatieum, a biztosítási di­
jak fizetésére fordittatnék, annyival is 
inkább, minthogy küldöttség a bizto­
sítás létesithetésére egyedüli forrás 
gyanánt az annatieum felemelését ké­
pes csupán felmutatni, mely is az elő­
irányzott biztosítási összegekhez mér­
ve következő arányban volna megál­
lapítva, ha egyedül önerőnkre volnánk 
hagyatva : 30 ezer forintnál az évi 
díj 832 frt lévén, ennek fedezésére az 
eddigi jövedelem-kiszámítás szerint, 
mivel a félszázalék kerekszámmal csak 
150 frtra tehető, három egész száztól! 
kelletnék, azaz a hol a lelkész eddig 
1 frt annaticumot fizetett, ezután 6 ft 
kellene fizetnie; 21 ezer frtnál 582 ft 
40 kr. lévén az évi díj, hogy ezen 
összeg szerinti biztosítás létesittethes- 
sék, az annaticumot két egész száza­
lékra kellene felemelni, azaz az eddig 
fizetett 1 frt helyett 4 frtra; 12 ezer 
írtnál 332 forint 80 kr. biztosítási dij 
fizettetvén, csekély pótlékkal egy egész 
százalékos annatieum által fedeztet­
hetnek, azaz az eddigi 1 frt helyett 
fizettetnék 2 frt.

Ezen kimutatás szerint az igény- 
lendő áldozat a biztosítandó összeg 
nagyságához képest változik, de vál­
tozik a jövőbeli kilátás is, mert mig 
30 ezer frtos biztosításnál 20 özvegyet 
véve fel, egynek-egynek 90 frt évi 
osztalékra nyujtatnék kilátás : addig 
a 12 ezer ftos biztosításnál csak 36 ft 
reménylhctő.

A küldöttség csak ezen egy for­
rást jelölte ki, mert ebből önerőnkön 
önérdekünkben legbiztosabban me­
ríthetünk : de azon édes remény táp­
lálja keblünket, hogy hitbuzgó egy­
házaink megértve a kor intő szózatát, 
sietni fognak bennünket támogatni, s 
a fizetendő dijak legalább egy har­
madának elvállalása által oda fognak 
képesíteni bennünket, hogy minél te­
kintélyesebb összegig történendő biz­
tosit ást eszközöli] ess link.

IV.
A mi végezetre azon kérdést illeti, 

hogy a biztositó bankok melyikénél 
történjék a biztosítás, küldöttség egye­
nesen a „Hazá“-t ajánlja. Egyházme­
gyénket két társulat kereste meg ez 
ideig, u. in. a „Duna“ és a „Haza“; 
első tekintetre a „Duna“ előnyösebb­
nek látszik, a mennyiben nála a dijak 
kevesebbek, és e mellett 5 százalék 
engedményre nyújt kilátást, de ezen 
ugylátszó előnyt nagymérvben felül­
múlják azon nyeremények, melyeket 
a „Haza“ kötvényszerüleg biztosit, a 
mennyiben a bank tiszta nyereségé­
nek 50 százalékában részesitendi a 
biztosítókat.

A küldöttség ezen nyereményi 
osztalékokat, mint bizonytalanokat 
számításába fel nem vehette, jólehet 
épen ezek teszik a „Hazá“-náli bizto­
sítást oly előnyösökké, hogy ezeket 
számításba véve, nagyobb összegektől

sem lehet visszaijedni. Ugyanis egy 
oly társulat, mely egy évi működése 
alatt már közel 20 millióig biztosított, 
életképességének fényes bizonyságát 
adta, s pontos kezelés mellett méltán 
azon reményre jogosít, hogy a nye­
reményben ígéretek nem csupán Írott 
maiasztok leendőnek; s ha igaz az, 
hogy a bank alakulása első évében 
már 6—7 százalék nyereményt lesz 
képes adni a biztosítóknak, úgy nem 
valami vérmes remény azt hinni, hogy 
hasonló osztalékra a jövőben is erős 
kilátás lehet. Hogy mily előnyöket 
nyerne az e. megye ezáltal, nehány 
szám azonnal kimutatja.

A 30 ezer frtos biztosításnál a be­
fizetett 832 frt évi dij után 6% nye­
remény tenne 49 frt 92 krt, második 
évben kétannyit és igy tovább; s ha 
a nyeremények minden évben a biz­
tosítási dij pótlására fordittatnának, a 
lelkészek által fizetendő évi dij is 
évenkint alábbszállana, s 17—18 év 
elmúltával teljesen megszűnnék a fize­
tés, a mennyiben már ekkor a befize­
tett összegek utáni nyereményből tel­
jesen kifizettethetnék a biztosítási évi 
dij; — ha pedig a nyeremény-oszta­
lék a tőke növelésére benthagyatnék, 
12 év alatt a tőke is nehány ezer fo­
rinttal növekedvén, a nyeremény-osz­
talékok teljesen fedeznék a biztosítási 
dijakat.

Hogy a biztosítás létesülése ese­
tében a banktól még némi engedmé­
nyek is remény Illetők, különösen a 
kezelési dijakra nézve, a felől a kül­
döttség egyik tagja, a ki Pesten sze­
mélyesen értekezett az igazgatósággal 
— biztatást nyert.

Midőn érett megfontolás után ké­
szített ezen tervjavaslatunkat a nt. 
egyházmegye figyelmébe ajánlanánk, 
maradtunk Nyíregyházán, aug. 29-éu 
1868., a nt. egyházmegyének aláza­
tos szolgái

Litkei Péter.
Vitéz Mihály. 
Váradi Pál. 
Gyöngyösy Sámuel.

Egy pár szó városunk érdekében.
Az egyszer a közrendészeti ügyek 

kezeléséről akarunk szólani, s pár sor­
ban elmondani azt, mit tapasztaltunk 
e tekintetben.

Mindenki tudja, hogy a közren­
dészet ezélj a, a sértések és veszélyek 
elhárítása, a közbiztonság fentartása s 
azon forrásoknak elnyomásában áll, 
melyekből a veszélyek származnak.

E czélt elérni, fő feladat, a rendőri 
közegek kellékeinek tekintetbe vé­
tele, s azoknak az alábbiak szerint 
való betöltése.

Az alsóbb rendőri közegeknél 
ugyanis megkíván tátik a „józan élet, 
gyors feltalálási tehetség, buzgalom és 
humanitás.

Ezek nélkül a rendészet fen nem 
állhat — a minthogy ez városunkban 
sem igen virágzik.

Tagadhatatlan ugyan, miként de-
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rék városi kapitányunk (»én“-jét te­
kintve) a rend és közbátorság fentar- 
tásában, a veszélyek megelőzésében 
nagy tevékenységet fejt ki, de mi 
haszna, ha a nappali és éjjeli őrö 
magok követik el a legnagyobb jog­
sérelmet.

Mi haszna minden üdvös rendele­
tének, mikor a legtöbb esetben a 
„drabant urak“ az utezai komédiák
kezdeményezői.

S mi ennek az oka ?!
Őszintén megvalljuk, a drabantok 

megválasztásánál a fentebbi kellékek­
nek kellő tigyelembe nem vétele.

A mi őreinknél a „humanitás1 
olyan ritka, mint a fehér hollo.

Legközelebb magunk voltunk ta­
núi egy jelenetnek, midőn ezen dra- 
bant urak egyike amúgy istenigazába 
pusk^agygyal döngette embertársat.

Ilyenkor a szenvedőnek segítem 
annyi — mint kitenni magát kész­
akarva a drabant ur embertelen go­
rombaságainak, annyi, mint hallgatni 
akarni az utálatos káromkodásokat.

Aztán mondja valaki, hogy ezen 
„urak“ ilyetén tevékenységükért nem 
érdemlik-e meg a 25-öt.

Gyakran elnézzük e közegeknél 
tuna jókedvet, melyet bennök a bor s 
pálinka gerjeszt.

Na! ez aztán a valódi élvezet, mi­
kor a pipacspiros arczú „urak" a ren­
det fentartani kívánják.

Szép szóról szó sincsen; pofozo- 
dás, oldalba lökés, puskaagygyal való 
simogatás : ezek a rendhel\ íeallito 
eszközök.

Kurtavasat az ilyen „nemes“ buz­
galomnak, aztán elcsapni ezt a tevé­
kenységet.

Nézetünk szerint a rendőri hata­
lom nem önkény ileg, hanem bizony os 
elvek szerint töltendő be.

A teendők — kell hogy pontosan 
körvonaloztassaiuik s az eszközök is 
kijelöltessenek a jogsérelmek elliáii- 
tására.

Csak igy lehet a rendőri tevé­
kenység üdvös.

S ha némely eseteknél a „kény­
szernek“ alkalmazása elkerülhetetlen, 
legyen az humánus s nem embertelen.

Jól tudjuk mi : hogy a mostani 
szolgaszemélyzetnél ügyes es humá­
nus emberek is vaunak, hanem a na­
gyobb részt „mustrálni“ kellene.

I ladd monjun a „tAgv»*«, kik a j U, hogy uein fogja « habunk tiszte- 
* • /* . f i 1 ^ _ ... 1 \r iIvso­réiul et felforgatják; — aztan . . .

Zabolát ezen „urak“ önkényének, 
s a rend ellen nem leend panasz.

Lesz még e tekintetben pár sza­
vunk... lmnem csak jövő alkalommal.

M:
S
mái

Nevelési ügy s egy kevés applicatio.
Sokan hangoztatják napjainkban 

eme jelmondatot : „Nevelés jöjjön el 
a te országod!“ ile előmozdításával 
kevéson törődnek; a helyes nevelés s 
illem főszabályaitól oly gyakori az el- IIU !-1 
térés, hogy a nevelészet barátai ag­
gódva kérdik egymást : vájjon mikor 
ébredünk fel az általános helyes ne­
velésnek rég óhajtott hajnalán V!

A terenitötöl nyert szellemi s testi 
erőket s tulajdonokat párhuzamosan 
kell fejleszteni s ápolni, hogy azok 
rendeltetésüknek megfeleljenek.

Jelenleg a nevelészet általános tő 
elveiről s alapszabályairól szándékom 
röviden értekezni.

Miként szép stylu és szilárd épü­
letet — erős s biztos alapra lehet s 
kell illeszteni s emelni, ugv a szellemi 
kiképezte test biztos alapelvből kell 
megkezdeni s folytatni 5 ha az alapelv 
helyes s a nevelési eljárás szabályos, 
azon nevelési müvet vend, értelein, — 
iga zság, jellem szilárdság, szi v 11 etnes- 
ség szempontjából Ítélve, helyesnek s 
biztosnak mondhatni.

A szellemi kiműveléssel behatókig 
foglalkozó tudósok — különböző néz- 
pontból különböző alapelvet ajánlá­

st re méltó egyik osztályát fekete Be­
reknek — perinde ue cadaver — ne- 
vevmi. Vtui! Das ist uuaesthetisch 
cet honimé na aucune culture. — For 
shame! Get about vour business!

Fgy ifju, midőn uevendéktársai 
csípős s illetlen kifejezésekkel bántal­
mazták, azt szokta mondani: ifjoncz! 
holt ön vacatiózni, vagyis: hol volt 
nevelésben ?

Kinek füle van a hallasra ertse
1

A nevelőnek, ki hivatása szerint 
lelkiismeretesen akar működni s ha­
ladni a nehéz pályán, sacrn előtt kell 
tartani még eme általános főszabály o- 
kat : az Istentől nyert ész- és szivtu- 
lajdonokat gondosan megóvni, nehogy 
azok ferde irányt nyerjenek vagy el- 
gyengittessenek.

K tehetségeknek kifejlesztését czcl 
felé segíteni — vezetni.

A gyönge tehetsegeket erősíteni,
— javítani.

A növendékeket szabályszerű ön- 
állásra tanítani és szoktatni.

nak; egyik azt javalja : „Neveld a 
népet erkölcsisegre;“ másik . „Ne­
veld emberségre, becsületre;“ niá­
sok ismét: „Neveld értelmessé s hasz­
nossá az életre..“ Mind szép s jó 
elv', de nem tökéletes. I gy hiszem, 
hogy általános alapelvül ez szolgálhat j sano!“

A testi nevelésről áltálán s min­
denek előtt megjegyzem, miszerint a 
korai halálozások — ferde idomú s 
gyenge testalkotások nagyrészben a 
hiányos testi nevelésnek róhatok föl 
bűnül.

E őzéiből — mindent óvatosan 
távoztatni kell, miáltal a növendék 
testi ereje elgyöngülhetne.

Minden tényezőt fölhasználni, mi­
által a testi erő tejlesztessék s edződ­
jék, mert való az, hogy korcs testben 
a legműveltebb lélek is lehangolt s 
bágyadt : — „mens samt in corpore

esrendeltetésükhöz képest: „Neveld a ! A nevendeket a tisztasági a 
népet isteni félelemre, szeretetne, szók- testgyakorlatokra tamtam es szók- | 
tasd rendhez s munkássághoz, szók- ! tat ni, - ezt áltálán minden paedagog | 
tasd ön s mások megbecsülésére; — j meg Weber is - - mm a tol tenisz, 1 
ezen elvek szerint lehet lm, munkás, j sem a költő, sem a zeneszerző, --- 
meg elégedett, hasznos honpolgárokat, j mert tizenkettőt ismertet meg a nemet 
a család s emberiség számára alkui- j irodalom története velünk , ^1110111
inas tagokat nevelni. ; a jvles nevelő, később tanar kiválókig

A melv nevendék korán megta- j ajánlja főleg a vizbem testgy a -.or as 
nulja s megszokja Istenét mindenek s erőfejlesztést; —■ ez könnyen esz- 
felétt szeretni, az önmagát s ember- közölhető a folyókkal ellátott vuleke-

” ken de némi költséggel n ">Ivotársait Istenért szeretendi; az ily ne­
veltetési! szeretni fogja hazáját s hon- 
polgártársait; bizonyos vagyok aziránt

a folyó
nélküli vidékeken is, — igy_ például 
tervben van a nyíregyházi Sóstón is

egy uszoda létrehozatala, —* pár szi­
vattyús kút s néhány □ öl terjedelmű 
kő- vagy deszkaoldallal s talapzattal 
ellátandó medencze minden nagyobb 
községben uszodául szolgálhatna, — 
melyben az egészség fen tartására ki­
válható tisztaság mellett, a vizbeni 
testgyakorlat, mely legjobban edzi az 
erőt, eszközölhető lenne. — így né­
mely nem eléggé tiszta kezeket s iró- 
tollakat is tisztábbra lehetne mosni! 
Votre plume pour eerire én gros!

Vagy talán ez is szerecsenmosás 
lenne ? s.-t-E.

A f.-szaboícsi h. h. tanítók gyárn- 
intézeíe.

Épen szobámban amlalogtam, ott merengve 
a f.-szabolcsi tauitólc gyamiutózete felett, midőn 
olvasom, hogy az alap -a44 Ír. 69 kr., mond­
hatni egy pár rövid év alatt, es semmiből! akkor 
köszönt be hozzám egyik régi ismerősöm ki Vi­
li sv Lajosnak a telso-szabolcsi h. li. iskolai vá­
lasztmány elnökének egyik legőszintóbb barátja, 
és látván gondolkodásom tárgyát, azonnal fel­
tárja előttem naplóját, és olvas :

,,V. L.-uek rögeszméje a népnevelés, evvel 
kél. evvel fekszik. Szép és nehéz feladat, de 
még sem látszik oly kivihetetlennek, mint a 
perpetuum mobile feltalálása. Hogy a czélt meg­
közelíthesse egyszerre fogja lel az ügy anyagi 
és szellemi oldalát. Most egy nagy dolgon töri 
fejét, hogy ösztönt óbreszszen; a tanítói gyám­
intézet alapját akarja letenni.

Szegény tin! oda dobja legelőször is 1U0 
írtját, meglopja családját, saját élvét.

Szegény fiú! elfelejti, hogy e hideg önző 
világban majd követőkre sem talál ábrándos 
terve valósítására. De meglássuk, mi lesz e ki­
csiny magból.“

Ezeket olvasta fel naplójából az én jó ba­
rátom. Most már a. kicsiny kedves eredménye 
2344 fr. 69 kr.. és már ez évben özvegy tanitó- 
nők is részesültek egy kevés segélyben.

Nem vagyok ugyan megbízva e sorok Írá­
sára. de némi részben ismerem én Pilisy La­
jos urat, kinek egy régi bibliája van melyet 
háza padján gondosan couservál, ő abból azt 
olvasta hajdan gyermekkorában : a mit a jobb 
csinál, ne tudja azt a bal kezed. Mégis, mint­
hogy az ügyetlen tanítói karból senki sem vál­
lalkozott. ki az ő javukra annyi önfeláldozással 
fáradozó elnökükről a világ előtt egy pár sor­
iján említést tett volna; és minthogy az ő nyug­
hatatlan izgatására sok jó emberek is részt vet­
tek ezen önzetlen nemes ügy előmozdításában, 
hogy azok is meg tudják, miszerint adományuk 
cd nem veszett, hanem áldásthozólag gyümöl­
csözik : azért vettem bátorságot e sorok Írá­
sára. Ha hős költeményt akarnék, vagy inkább 
tudnék inti. igy kezdeném : Anna virumque cano, 
vagy : férfi at énekelek stb.

" De most a társadalom egyik szerény nap­
számosáról szólok. ki izzadó lcezzel es hom­
lokkal ültetett egy kicsiny csemetét, melynek 
nem csak árnyékában fognak majd az özve­
gyek. es árvák enyhülést találni, hanem g} i- 
niölesöt is szakaszhatnak ágairól éhségük, és 
szomjúságuk csilapitására.

Oh! ma már a pályának is szobrot emel­
nek. Ez léhaság, és a mai érdemekben dús kor

TÁRCZA.
M É&Ef AHGTAM«

— Életkép. —
Irta : ZÁJ10RY XAVÉR.

„Ehret die Frauen, sie tif-ehu-n mul weben.
Himmlnsrhe Rosen ins irdische Leben...-

— Nein. angyali Emíliám, nem lcledlek 
soha; képed eltöriilhctleu vonásokkal vésve szi­
vembe, miként a halál sem köpés elsimítani . 
mert a léleknek nem állhatja útját; a lelek 
élni fog és szeretni örökké ... szeretni híven ... 
téged Emíliám!... A távolban is csak te lészsz 
őrangyalom ... te minden gondolatom ... ajkaim 
hajnali és esteli imádságom gyanánt fogják le­
begni nevedet.... Eogsz-e te is Béládra , gon­
dolni ?... Öli de ne hosszabbítsuk a válásnak 
nehéz perczeit,... Isten veled Emíliám ... az 
eg őrködjék feletted... én elmegyek el... a 
messzi távolba, de a költőként :

„Áll az eskü! nézd az i’jf.
Föld, mi messze nyúlnak,
Végre mint ölelkezők 
Együvé borulnak!“

én is visszatérek, mint a vándor madár kedvelt 
fészkébe, boldogságom kutforrásához ... vissza­
térek. hogy te légy küzdelmeim legédesli pálya­
bére ... isten veled... isten veled....

Egy hosszú, szenvedélyes csókban egyesült 
két szerető lélek : az istenülés , azon perezet 
élve, melyben a porhoz ragadt ember, hason­
lóvá lészen urához, teremtőjéhez, nagy lévén és 
tiszta a szeretet által. — Béla elrohant, azon 
szilárd föltétellel szivében niiszeaint soha sem 
fogja feledni boldogsága kútfejét, Emíliát!

De vajmi erős föltételt nem ingatott már 
jjic-p az. élet!... Az élet, melyben a különféle 
érzelmek és szenvedélyek egymást iizik és kér 
gvtik,... egymás ellen vívnak irtó háborút!...

Béla feledett. — A távolság uövekndtével, 
mely közötte es Emíliája között tekiivék, apa­
dni t a hév is. melylyel azelőtt eszmény-képét 
által öleié. — A kör, hol eddig mozgott pará­
nyivá alacsonyait, az élet élveivel szemben, hol 
az inger, mi gyakrabban, pellengérre állítja leg­
szentebb érzelmeinket. — Midőn élvmámorában, 
élvezetről élvezetre rohanván, néha elmosolyo- 
dék egyiigyü szerelme felett, ilyenkor into árny­
ként feltűnt még emlékében Emília alakja, mely 
azonban lassan-lassan egészen elmosódok szivé­
ben. hugv újabb és újabb benyomásoknak he­
lyet készítsen es engedjen.

A vészes hir. mint. a gondolat, szárnyal 
sebesen: és melyet szivén, gyökérén ütött : her­
vad a virág, a gyászos enyészet tele.

Emília tudomásul vévé kedvese hűtlensé­
gét. hervadni kezdett, besütötte virág gyanánt, 
de szeretni meg nem szűnt, meg bánatában, 
hervadásahun sem.

Megérté a szivében kiáltó szózatot, hogy 
Isten által, ő van rendelve, a tévelygőnek ved- 
angyalánl.

Béla — rohanván tévedésről tévedésre. -—- 
végre ott állt az örvény szelettel; kihűlt kebel­
lel baiiivadt reményekkel: az. ónhitseg és ál- 
hüszkvség. a levédéseknek atyja elhagva <>1. mi­
diin bátorsága nem vala már, szembeszállani 
az élettel.

Így látta viszont azon tájakat, hol mint 
gyermek először pillantó meg a napot;... mint 
fürge fin, a kis leánynyal együtt űzte, a terme­
szei hímzetté vzrányokou a tarka pillangót ;... 
hol mint lm keblű ifjú, a. szerelem édenében 
éh.... itt ejt.é ki az ábrándozó szűz első 
„igen“ szavát;... itt élvező az ist mólos por-

ezét. midőn ajk, ajkon függött. ... Oh ifjúság­
nak bűbájos, édes álma.... mint a lenge kod. 
mely korona gyanánt öleli körül a meredek 
hegy ormát... széjjel duraboltatik a nap. be­
ható sugarai által, hogy látszassák a merő va­
lóság, a kopár és kietlen sziklacsoport.

Béla vskiiszegése öntudatában kisbitűve lön. 
A múlt melyre az cltüriilhetlen emlékezet, lel­
künk ama szigorú bírája, — jelenjére utálván 
— visszatekintett : kétségbe ejtő őt, es Emília 
szenvedő, megtört alakjának látása, határozatta 
növelő szivében ama sötét gondolatot, melv a 
halál karjaiban keresi a furdaló lelkiismeret
mvgnvugovását. . , .

_ \ SZerető hölgy leolvasa homlokáról a
vészes akaratot és elliatárzá őrködni fölötte, 
élete fölött védő angyalként, hiszen szegénynek 
őrangyalára most oly nagy szüksége voll ....

fölein
A jótékony éj lebocsátá barna leplét 

a féltekén megszűnt zsibongni
a

az
élet; álmában a fáradt vándor, szülőföldjén sze­
rettei baji ókában pihent; és az epedé leányka, 
vágyait betöltő az ej angyalszelid tündéré;....

A szív lmvcza megszűnt... sebei nem vér­
zettek. ... a screncsetleu is boldoggá lön.... 
mily jótékony az éjnek szelleme!....

Az ég boltozatján ragyogott a sapadt hold ; 
ezüstjével behintő a rezgő füzeket, a csendes 
föl vain partján: hab nem zörgött, a folyam tük­
rében főn vielt az ég csillagainak nnmilja. s 
rajta boldog tündérekként lebegenek a tüzek

I árnvai. .. ,
néma csend mindenfele ... szép holdvilagos

I éj volt... csendes éj!...
Nem messze a folyam pártjától, torepelyes 

harsaktól körülvéve, fehérlett Emilia hajléka... .
Fekete árny lebegett a harsak alatt, .... 

végre megállt, egy sblakra I iiggesztven tekin­
tetét !

mániája.
De a ki a társadalom nemes es szent ér­

dekét lelkében felfogta, és az ö gondolkozó lel -

_ Emíliám, áldott lélek, — suttogd las­
san, — alszol! ?

A ház ablaka sötét volt.
_Aludjál, legyen álmod csendes ... nyu­

godt. — No hervassza többé bánatköny angyal­
szelid arezod virágait... én elmegyek ... el... 
messze ... soha vissza nem térendő ... bűnhődni 
fo-ok... és ha megtisztulok majd;... elvárlak 
... ott... a csillagok felett,... legyen almod
csendes.... nyugodt.... ............

Béla egészen a folyam partjai a jött.
Ott leült és mélyen nézett a habokba. — A 
csillagok rezgő fénye oly csábítóan integetett 
... feje sz édelgctt... az a kis csillag úgy vonta
öt lefelé.... ,

— Megyek, igen ... ott megnyugszik majd
e háborgó "szív, ... hol a béke csiilngsugárból 
alkotott magának lakhelyet,... vezess kis csil­
lag ... oltsa el a jéghullám az égő szivncií láng­
jait. ... „ .

Búcsúzukig tekintett meg egyszer a tere-
pélyes kársak felé... még egy hosszú sóhaj 
reszkedteté meg a füzek lombjait :

— Emilia 1 — , , „ . ,,
Aztán mintha nehéz test esese hallatszol

volna, s többé semmi nesz.... ,
\z ég boltozatján ragyogott a sapadt no a, 

ezüstjével” behintő a rezgő füzeket, a csendes 
fokain partján, hab nem z.orgott, a folyam tus 
rében fényiéit az ég csillagainak miriadju, s raj­
ta. boldog tündérekként lebegénck a tüzek ai-

A néma csendet most, a túlsó pattról, njil 
sebességgel haladó sajka, evező ütései zavarai; 
fel; benne — eszméletet vesztve, "ela> 
vés perezvk múlva, Emilia karjaiban l’ihent.

(Vége következik.)



kében minden salakjától megtisztult eszmének 
teltet is bírt adui : aziránt elismerésünket, be­
csli lésünket , sőt Indánkat kijelenteni lia/ulíui 
szent kötelesség. I'j soruk ivója legalább többié 
becsüli azt, ki egy garas-árát cselekszik, mint 
azt, a ki százforiut arát beszel.

Ilii még hozza votjük, hogy I. L. ki annyira 
büszske és makacs volt ifjú korában, hogy ma­
gának még az édes apjától sem kért itt 
hogy tervét kivihesse — megtagadta magát. Így 
kezdődött meg ez egyszerű gyámiutézet, mely 
Isten segedelme és az emberbaráti szeretet gya- 
molitása alatt napról napra növekedést nyereud 
_ és nyerjen is. Sz.

Nyirfalonibok.
XVUI.

(Menjünk a zöldbe! — Regényes uta- 
z ás. — Kérünk egy omnibuszt! — A 
f ii rd ősz óba, folyosó és dal n okai. — H á t 
betegek is vannak itt? — Aligha nem 
a p u 1 i ti ka o k o z z a! ■— S z é gy e n a fu t á s. 

d e ll a s /. ll o s.)
Meneküljünk kissé az élet zajából és sú­

lyos gondjaitól; meneküljünk a portól bőségtől, 
unalomtól, tiinioiiismustól, perpatvartól; mene­
küljünk a politikától, korunk e telhetetlen ször­
nyetegétől, melv a piaczi kofák akadémiájában 
és a Kabinokban, kávóházbau és irodában, csa­
ládéletben és társaskörökben, szóval mindenütt 
torkon ragad és fojtogat bennünket. — men­
jünk a szabadba, a „zöldbe“, menjünk a „Sós­
tóra“.

Az ám.... liánéin egy kis telakadásunk van. 
a mennyiben kocsisunk, no meg kocsink és to­

pad t arezok, ezek a szegény görvélykór-bóuitott 
gyermekek, és mindazok, kik huzamos idézés 
után is reményükben csalódva, gyógyulás és vi­
gasz nélkül távoztak el innen, — erősen tanús­
kodnak Aeskulap „sokatmondó“ utóda ellen, s 
a fürdő gyógyértékét kissé alantabb fokra re­
dukálják.

Egyébiránt hátba a gyógyulás ezen hiánya 
nem is annyira a vízben keresendő, mint inkább 
a levegőben, mely mint mindenütt, úgy itt is 
tökéletesen satuvalva van a politika fertözetes 
„miasma“-jával? Íme alig közelítünk a valóban 
elegáns „svájezi lak“ táján, — rendben tartott 
sétányon — tett kőrútunkból a régi épület ke­
leti oldalán mulató vendégekhez, már hangzik 
felénk a zajos kiáltás, s utána rögtön a még 
zajosabb autipliona :

— Éljen Deák!
— Éljen Kossuth atyánk!
— Uraim poharamat emelem Andrássy 

Gyula ö excjáórt....
— Nem koczczantunk az olyan hadügvmi- 

I üst érért, ki csak egy szál szuronynyal sem ren­
delkezik.

— Éljen az országgyűlési baloldal!
— Éljen a dicsőségesen uralkodó majoritás!
— Le vele... éljen... vesszen... ki vele... 

éljen... vivát... ucclizije......
...Brr! táguljunk innen, mert különben 

aligha elkerülhetjük az „ipecacuanát“ vagy a 
„diák-konyha“ más hasomiemü, méregdrága és

akarja, hogy e dolog ne jöjjön napfényre, a per 
mégis elkerülhetetlen.

meg is átkozott rósz dekoktumát.
.Terünk a mi , pn,trónusunk“ Bálint Mihály 

uram védszárnyainak csendes békés árnyékába.
Z. Y.

gátunk is „törénetesen“ nincs; az a Nyíregyháza 31 i lljsiíg Nitgy-KállÓbsill l
—Ungvári vaspálya pedig még csak „in spe“. 'ugv . „ _ . z , _
a remény rózsaszínű madártávlatában létezik; 
aztán meg a csúz. is lábainkban erélyesen til­
takozik azon merénylet ellen, hogy lépéssel 
mérjük meg a nyíregyházai ezukrászda és Sóstó 
egymástóli távolságát....

Ellj mit... megyünk úri módon, „rangunk­
hoz illőleg“ fiakkeren... azaz tulajdonkópen... 
talyigán.

— Barátom Gyúró! mennyiért visz ki a 
Sóstóra V

— Ety forint.
— Sok pénz az, braty. Elég lesz fele!
...Még szemünk közé nevet!
-— Óreg! mit kivárnia a Sóstóig?
— Jeden zlaty.
— Mit ? Egy egész forintot fizetni s még 

hozzá „fraucziául“ társalkodni a kigyehned bor- 
?... De már azt nem teszem 1...zus

Sóstó!Szerelmotes Janó öcsém...
— Jeden zlaty.
— No üsse meg a Guta a búbotokat, itt 

pénz... de aztán hadd koezogjou az a száz 
esztendős 1 luce falus ?

Koezog is már szegény pára, hanem ugyan 
átkozott pogányul ráz ez a (Jeliért püspök ko­
csija. nem marad épén egyetlen egy csontunk 
sem, mire czóluükhöz érünk.... Édes „ jeden 
-zlaty“ barátom, ez a döczczeués megérne egy 
„vonás forintot“ de a termetedre, — talán azt 
gondolod, hogy „németet“ viszesz?... holló! 
most meg kiesi liiáu feldőltünk,.., kapja is értté 
az abrakot —- ostornyellel — a jámbor állat... 
jámbor? valódi malitiosus 'gebe, hiszen egyene­
sen a sűrűbe ragad bennünket... vigyázz! ... 
luk... KlapszI akaratunkon kivid a földön va­
gyunk, azonban bála az áldott liomoktengernck,
minden sérülés nélkül........Tanó káromkodik, a
bucefalus háta piifög. a mellettünk elrobogó ko­
csik népe jóiztin kav.zag, bncotalus Janót ol­
dalba üti patájával, Janó nagy mérgesen vissza­
vágja. bucefalus újból replikazik, Janó ostorral 
és lábbal irja a duplikál... káromkodás, rop­
panás. piifögés, horkolás, talyigatörés, liámsza- 
kadás. embersántulás... valóságos „divina co- 
inoedia“, mely okvetlenül megérné azt a „je­
den zlat.i't ha benne — már tudniillik a feldő­
lés és fogat hiány által — saját magunk is nein 
szerepelnénk....

Szerencsére egyik ismerősünk a helyszíneve 
érkezvén felvesz bennünket szekerére, s nem
kell ..gyalog forsponton“ odébb utaznunk......
Hanem nem volna-e ezélszerü, úgy a nagy kö­
zönség. mint a Sóstó érdekében, ha az a „Sóstó 
egylet“ gondoskodnék legalább egy árva „om­
nibuszáról. mely a város és fürdője közt.#mér- 
sékelt árak mellett feutartaná a közlekedést,

Mi is élünk, azonban csak ugv piano, mert 
nem igen dicsekedhetünk, hogy valami szellemi 
élvezetben részesülhetnénk, így tehát megengedi 
tisztelt szerkesztő ur hogy lapjába minden jó 
akaratom mellett sem küldhetők oly értesíté­
seket, melyekkel meg lehetnénk elégedve, mert 
oly prósai és már elcsépelt dolgokról : Hogy 
a marhahús t elcsigáz ott ára ('20 kr.) mellett sem 
felel meg a várakozásnak.

Hogy a vendéglőkben mérni szokott borok, 
sok variatiókon mennek keresztül mert ha na­
gyobb kellendőség van — azért, ha pedig nincs 
kelendőség, akkor inog ez okból emelik fel az 
ital árát, e mellett a minősége soha sem üti 
meg a mértéket.

Avagy, hogy utczai kivilágításunk különö­
sen a legsötétebb időkben, és midőn eső esik, 
vagy szél fuj, oly rósz lábon szokott állani, hogy 
alig pislog itt-ott egy pár lámpa fénye — igaz 
ugyan, hogy a sétatér leginkább el van látva 
ezen világitásbcli jótéteménynyel, de mit ér az, 
ha különösen a mellékutezáklian pokoli sötétség 
vau, — hiszen ez olyfonna, mint a sordidus 
diák csizmája, — az eleje fényes, a hátulja, 
azaz a sarka sáros; — miután pedig pallóink 
némely helyen emelvónycsek. és a földdel arány- 
lagosau nincsenek feltöltve, mint például a megye­
házától, különösen a ref. és római kath: temp­
lomig. Nagyon vigyázni kell az embernek, hogy 
valahogy a palló mellé ne lépjen, mert ha a 
nyaka nem is. de a hiba kényen kitörhetik. — 
mire már volt is egy szomorú eset, a múlt idő­
ben midőn a lámpagyujtogatónak — no lám, 
éli is mindig a legkisebbet kárhoztatom — 
már hogy un okból, azt még bizonyosan nem 
tudjuk. — nem tetszett világosságot. Csinálni, 
s égy tisztes öreg ur. midőn hazafelé ment. a 
sötétségben véletlenül, az ily felemelt pallóról 
egy helyen lelépett, s úgy megütötte a lábát, 
hogy nem csak fájlalta azt, de pár napig, fe­
küdt is vele; — ezen sötétségre vonatkozólag 
urambátyám — a kit általánosan igy neve­
zünk. — azon ártatlan megjegyzést tette : „Az 
biz az, hogy a keli fojtsa meg; ebben még pá 
paszemvnel sem lehetne látni."

Vagy pedig, hogy egy olyan kicsis-féle ke­
reskedő megbukott, behúzván bukásával, néhány 
jó hiszemii hitelezőt — kinek a boltja bezá 
ratott, különben itt ezégek megbukása gyakori 
dolog, mert gyakran lehet hitei X. ez ég és 
X-nő czimét ugyan azon egy boltnál.

Avagy hogy az év elején tartott kaszinói 
ilhalmával meg volt Ígérve, hogy

volságra. — Ez is valójában szomoiá l.üriilrtiéuv. ! ró“-liak írjak, mik ép egész összeesküvői forog 
hogy az ily kisebbszmi városok és a községek j fenn a királvnA ellen. Jóllehet 6 Felsége azt 
majdnem mind általánosságban, nem képesek 
ha csak egy lovat is tartani hogy az a város 
vagy községháza, udvarául lévő vizipii'ku-szekérbe 
azonnal befogatván —- jó idejében segélyül le­
hetne vinni, s sok tűznek elejét 1 iu.*;ue venni, 
különösen oly helyen is. mint Káilló. a hol a 
tüzesetek gyakoriak — de hátha ;■/. s in lenne 
jó, a mennyiben ezt szokták inomiani, hogy kö­
zös lónak túrós a háta.

Vagy pedig hogy csuk egyetlen egy Hívsen in 
nevezetű fürdő és mulató helyiségünk van, és 
az sem látogatott.

Avagy hogy ha az ember Gelsére küld le­
velet, az illető öt nap múlva kapja meg azt ho­
lott, csak két mérloldnyi távolság, — ezen 
azonban nem igen lehet csvdálkozni. mert a 
postaut olyan tekervényes hogy mikor inni ki 
indul egészen más irányban megy - es egy 
egész félkör utat tesz — mig oda érkezik.

Avagy hogy a vendéglőben minden olcsóság 
daczára sem szállíttatott le a prciscourraut, — 
azaz az árjegyzék.

Különben végre örvendetes tudomásul Ír­
hatom, hogy rom. kath. templomunk valahára a 
ehetőségig kitataroztatott. s nemsokára az ujo- 

nau beállított orgona hangját is meg fogjuk hal­
lani.

Református egyházunk tetőzete is fenn van 
nem csak, de a tetejének egy része pléhvel he 
is feiletett, — mint halljuk, — őszre készen 
lesz az egész.

A tavasz óta mióta a színészek elmentek, 
különösen a nyár folyama alatt, minthogy sokan 

fürdőre mentek,, csak azon egy élvezetet él­
vezhetjük, hogy esténként a sétatéren társaságok 
gyűlnek összve, s a társalgásban különösen, K. A. 
és K. Á. urhölgyek igen, kedélyesek; e mellett 
hallhatjuk K. Á. ur házából, (minthogy ez a séta 
térhez közel van cs az ablakok nyitvák) a zenét; 
mely egy hegedű- és zongorakiséretből áll, s 
valójában művészi, — és a zenészét kedvelőit 
örömre ragadja.

Jövőre többet — ha lesz mit. lm.

nagy _ _
az alapszabályok az idő, és kor kívánalmaihoz 
képest át lesznek idomítva, mi azonban még

.1V Ulillv .......................................... sem történt — és hogy kaszinói elnökünk nem
egyelőre legalább szombat- és vasárnapokon, | tud fogni választmányi tagokat, hogy ülést tart­

hasson.
Vagy pedig, hogy a holtok háta megett 

a r. kát fi. templom mellett elégett és részben 
öszveomlott épület falai — a nagy szemét­
domb udvarral, miként Jerikó falai, most is 
azon romlndozott állapotban vannak, a város 
disztcleiiségéve. mert e miatt a városnak ezen 
majdnem legszebb része oly kinézésii mint ha 
az embernek fogai közziil elölről vagy kettőt 
kivennének. -— azaz csorbán —- —- büszkél­
kednek mintegy mutatni akarván, liógy őket 
helyzetükből kiemelni nem lehet.

Avagv. hogy három helyen is kugli znak es

azután pedig, a forgalomhoz képest naponta ? 
Azt hisszük a vállalat igen kifizetné magát még 
az elkészülendő vasút mellett is. — a publiku­
mot pedig megmentené a talyigások önkényé­
in! s a kényelmei len es nyaktörő kalandoktól, 
míg a Sóstó emelésére minden bizonnyal ha­
talmas befolyást gyakorolna....

No de oaklmgy már itt vagyunk! „János 
uram“ elkészítette a fürdőt... az uj fürdőszo­
bák csinosak, kár hogy az ..obiigát“ két gyé­
kényszék mellett hiányzik berniek egy-egy sze­
rény díván... a tágas corridor, melyről a l'iir- 
dörzobák nyílnak, valamint a csengető szobát 
jelző készülékek az ajtók felett, dicséretére vál­
nak a tervezőnek. — hanem azok a lolvoso iá­

im gv éhből az egész mulatság.
Vagy pedig. hogy minden vasárnap szokott 

híját súroló „mosdatlan szépségek“ biztosan el- • a kisebb korcsmákban, és utczán egy kis vend■ j 
hagyhatnák azt a frivol „nótát“, melylycl a für- szeres verekedés történni, hol a botok fejről

tele torokkal ked-
h
doknok — bár „gratis 
vaskődnek,...

Kivált ha ezek a fürdő vendégek betegek 
is! Betegek 1 hiszen a fürdői idény maliolnaj

fejre, vállról vállra járnak, fájdalmas emlékeket 
hagyván magok után hátra.

Avagy tűz vész alkalmával, mint például 
folyó hó 17-én délben is —• a vizipuskák rendé­

in időn avégéhez közéig, már pedig a Sóstó — mint ezt sen akkor érkeznek a színhelyre 
■ n " ' *■' valamelyik számában ki- j tetőzet már nagy részben elégett, es az is csakdr. Baruch a „ Nyír 

fejezte — vsalhatlan gyógyhelye minden beteg­
ségnek. Valóságos Botliesda-tó. Talán még az 
ellen is használ, miről azt mondja a profanám 
wilgus, hogy ellene „nincs orvosság patikában, 
vagy más helyen“ ? Hanem persze ezek a sá-

lia egy pár értelmesebb ember ló liiányá- 
íiiint ezt tette jelen alkalommal, 11. P. 

Kill leheli ügyvéd ur — megfogta a vizi- 
puska-szekér rúdját, és maga húzta többed ma­
gara! a vész helyére — pedig meglehetős tá-

ugy,
bari.
nem

BEL- ES KÜLFÖLDI HÍREK.
— Andrássy Gyula gróf miniszterelnök sept. 

3-án reggel Tokajba utazott.
•— A „Kronstüdter Ztg" azt újságolja, hogy 

a dunai fejedelemségekbe Eder báró helyébe 
Perezel Mór fogna kineveztetek

— A honvédelmi minisztériumnak egy köz­
zétett kibocsátványa tudtál adja azon feltétele­
ket, melyek mellett ifjak a hadv.eugcrcsztítbe 
felvétetnek. Növendékek, kik oda belépni óhaj­
tanak, igazolni tartoznak, hogy 14 évüket betöl­
tötték, a 16-at azonban túl nem haladták, kifo­
gástalan erkölcsnek, jól kifejlettek, különösen 
jó látási szervekkel bírnak, Írni, olvasni tudnak.
E növendékek egy iskola-hajón matrózokul és 
matróz-altisztekül képüzletnek ki; a kérvények 
ez évben szept. végéig nyújtandók lie a polai 
kikötő parancsnoksághoz. •— Óhajtjuk, hogy mi­
nél számosabban lépjenek magy. ifjúink közül 
ezen előttünk eddig meglehetősen idegen térre is.

— Bulla Gergely felől egy lapban ismét 
érdekes dolgokat olvasunk. Miután nagy aláza­
tossággal bevallotta, hogy ö csakugyan azon 
egyén, ki 1852-ben a makói fegvházból' meg­
szökött s „köszönettel“ fogadta, midőn tudtára 
adatott, hogy akkor megszakított, fogságát még 
közel 5 és félévig folytatni fogja, megmaradt a 
mellett, hogy ö voltaképen nem Balta József 
és nejének fia; mint a törvényszék előtt elme­
sélte, ő ezt 1846-ban tudta csak meg Bukarest­
ben. hova relytélyes módon elvitték, egy elfá­
tyolozott hölgy elé állították, ki azt mondta neki, 
hogy ő, t. i. gr. T. Bl. édesanyja s b. Wesselé­
nyi Miklós az atyja, de e titokról hallgasson, 
mert felfedezése nagy veszélybe döntené, sth. — 
Ezáltal, úgy látszik, a Wesselényink ellen már 
megnyert összeget akarná magának megmenteni.

—- Grosz kassai asztalos-mester közelebb 
oly tahigát talált fel, mely csupán taszító evő 
használata mellett felforditás vagy emelés nél­
kül kiüríthető.

-— Miskolczon két erőszakos halál történt. 
Ugyanis Dóriiig nevű szabó agyonlőtte magát, 
és Sch war ez Jónás ki sánta mellék néven na­
gyon ismeretes volt s számos éven át pénzüz­
lettel foglalkozott, saját pinezéjében kötél által 
vetett véget életének; ez utóbbi tetemeit pe- 
czérckkel czipeltctték ki a temető kerítése alá 
s a hullát egy lábnvi vastag földdel fedték be. 
— Szomorú példáját adta ezáltal az izr. val­
lása pap, azon szép tannak, mely a megbocsá­
tást hirdeti, s hogv habár régi elavult vallásos 
hagyományok tiltják is az öngyilkosok elte­
metését - nem tud vagy akar a kor színvona­
lára emelkedni. — De az ily felületes beka- 
parás egyszersmind rendőrellenes is.

— A Portát itiár régen foglalkodtatja a 
Budapesten felállítandó főcousnli állomás kér­
dése. Ennek szervezése most már elhatározta­
tott s élére a finom műveltségű Da ni eh offend 1, 
a dunai kormányzóság diplomatikai osztályának 
főnöke fog kineveztetni. Ezen államférfi persona 
grata Becsben, és ő Felsége által legközelebb 
diszittetett fel a Feveucz József renddel. Török­
ország a második állam, a mely a Budapesten 
felálltán dó consulatus szükséges voltát elismerte.

— Belgrad, aug. 31. A Mihály fejedelem 
részéről gazdagon dotált.nemzeti színház alap­
köve ma tétetett le, Milán fejedelem s a kor­
mányzóság tagjainak jelenlétében, mely alka­
lommal az érsek celebrált. Az ünnepélyen a teg­
nap szabadságról visszatért Kálluy osztrák fu- 
consul is megjelent,.

— A „Gazette de France“ azon hire, hogy 
Füzemben az angol királynő ellen merényletet 
követtek el, mégsem alaptalan. A párisi „Eiga-

VtíGVES HIKEK.
X Rosenzweig ur nem haragszik, csak 

prüszköl a minapi felszólamlásmikért, Jaj sze­
gény fejűnknek a prüszkóléstnála harag szokta 
követni; sebaj, majd lecsöndesül, ha megmu­
tatta, hogy K. D.-t kivetette a nyeregből. De 
hátha mégis lehet okunk haragjától félni ? I 
gyöngéd tapintatosságának violaszin nyomait 
volt már szerencsénk egy védtelen nő baljain 
látni. Bizony nem szeretnénk körmei közzé ke­
rülni ! de igaz, hisz mi nem házias, hanem csak 
izgága vendégei iránti tapintatosságát emeltük 
ki, s ilyes telietségét ő újabb hallomás szerint 
csakis garázdák ellen — ha azok mindjárt gró­
fok lennének is — fogván érvényesíteni; mi, 
kiknek hála istennek, a garázdálkodás nem ke­
nyerünk, haragjától vagy tapintatosságától mit 
sem tarthatunk. De a mi paroxismusábau elle­
nünk szórt prlisszögését illeti, azt mi előre tud­
tuk. hogy úgy lesz. Bánja is Rosenzweig ur, 
akármit mond felőle a világ, csak neki pénze 
legyen, de sok; neki pedig — úgymond — van 
pénze, tehát ur, urnák pedig és bolondnak min­
den szabad, nemde ? azt tartja a példabeszéd 1 

X Miután azoknál vagyunk, kiknek — 
úgy látszik egy idő óta felderült világuk; kik 
sokszor nagyobb eredményeket vívnak ki a vi­
lág bölcseinél; s kikről az áll hogy egy bolond 
százat csinál; ezen világnézet fensőbb magas­
latának színvonalán álló bölcsek pápaszemén 
keresztül, nem árt körül tekintenünk, s szem- 
ügyre vennünk egyet-mást, mi köröttünk törté­
nik, vagy füstbe megy. A „Nyír“ múlt számá­
ban megjelent „városi téglagyár hasznosítását“ 
tárgy azó czikk azonnal szemünkbe ötlik; cs 
sajnáljuk különben jóakarata írója aligha jó 
eredményű elmefuttatását. Igazmondás nem em­
berszólás. Ozikk ivónak tudnia kell hogy. ilyes 
kérdések nálunk titkos conferencziák tárgyait 
képezik, s nem az előadás irálytaui szépségéi, 
hanem a szerint döntetnek el, a mint és a 
mely mérvben pedzik azok az „édes mind­
nyájunké“ féle cosmopolitikus elveket. — 
Hogy városunknak a téglagyár házikezelésére 
nincs elegendő pénze, az régi dolog, hogy mégis 
kifizeti magát, mindamellett hogy tetemes elő­
nyöket nyújt kivált a kevéshbé tehetős építkező 
lakosságnak : az már kézzelfogható dolog. De 
hát nőért is ne lehetne azt másként hasznosí­
tani, tehát haszonbérlet utján; úgy legalább 
gyára és pénze lesz a városnak, mi talán mégis 
előnyösebb a sóstói bérletnél, hol se pénz, se 
posztó. Pénzünk nekünk agy is elég van, csak 
ugv szórjuk a s1 'gél'.'adományokat, mert hiába 
szop dolog ám az. "ha n nevelés ügyét is szi­
vünkön hordjuk, s LP.it) forintocskát ajándéko­
znak oly czeiokra, melyekből aligha háramoí- 
!intik a közemberiségre oly haszon, mint ha a 
tanyai iskolás gyermekeknek egy-egy ABC-t 
vettek volna az illető kegy urak. No de pénz 
volt s lesz is, mondaná megboldogult urunk 
bátyánk. De ha most. élne, bezzeg látná, hogy 
kell is ám?! Első októberig csak 23,000 forin- 
tocska pénztári szükségletünk mutatkozik; adó­
hátrányunk is van vagy 60.000 forintooska, — 
vígan vagyunk! mondja valaki aztán, hogy mi­
nek az a sok esküdt a városnál? mi úgy hisz- 
sziik, hogy ezek működési hatálya vetekedni fog 
a helyben alakulandó zálog-intézetével, ha ugyan 
felül nem mulamlja azt Sapient! pauca!

X A „Bihar" szerint Nagyváradon mega­
lakult szesztinomitó részvény társaság végre 
életbelépett. Az esetleges kiadások fedezési alap­
jai two (.0 db. részvényen kivid a többi mind 
alá van írva, sőt maga a gyárépület már'e fo­
lyó évi novmher 1-sóján meg is kezdendi mű­
ködését. — Nálunk is volt ily nemű vállalati 
társulat keletkezőben, de nem tudjuk vájjon az 
illetőknek elágazó véleményein, vagy a kellő 
tőke hiányán mult-e el. denique összement az 
egész, úgy kell nekik, miért nem kerestek va­
lami heverő grófot elnökül s a vállalat bizo­
nyára nem mond csütörtököt.

X Miért fizetjük a kutyapeezért ? ily czimü 
pályakérdés van kitűzve legközelebbi községi 
egészségügyi osztályunk által. Megfejtési határ­
idő : jövő junitárius elsője; jutalomdij ; egy te- 
livér juhászkutya. Halljuk az éralatti utczában 
egy városi képviseleti tag ur akar pályázni e 
kérdésre, kinek kutyája folyó hó 2-án egy ti- 
zeimégyóves leánykáról letépte ruhácskáját. A 
gyermek szegény anyja talán hálával is tartoz­
nék nz illető urnák, hogy kutyája legalább testi 
sérelmek nélkül hagyja elhaladni az arra me­
nőket. Mi egyelőre csak a rendőrség figyelmét 
hívjuk fel ez esetre, s bevárjuk P. S. urnák pá­
lyázati kérdésünk megfejtését, nehogy más pus­
kaport- legyünk kénytelenek használni.

- Gr. Degenfeld Gusztáv e napokban 
jegyzé el KaraCsay Melánie gróf kisasszonyt. Ez 
alkalommal a vőlegény nővérét, hg Odescalchi 
Gyulánál (Aranyos-Medgyesen) a lovak elra­
gadták és kocsiját feldőlitek; de a hguő csak 
arezán kapott és szerencsére csupán jelenték­
telen sérülést.

— Az egyesült óhitüek aug. 27-én N.-Bol- 
dogasszonyról nevezett búcsúja nagy és fényes 
iinnepélylyel tartatott meg Máaia-Pócson: 20 
ezernél többen voltak .jelen a búcsú-vándorok, 
kiknek mindegyike szentéből az üdv és mege­
légedés könvesepjei ragyogtak föl. Honnan ez 
öröm és megelégedés ? A koszorús körmenet, 
mely Ilajdu-Dorogliról szokott e szent helyre 
elvándorolni, ez ontott, életet az egészbe. A 
rend és külcsín, s a keblek buzgalma tette nagy- 
gyu e napot. Lehetett olvasni e nagy tömeg ar­
czárói a megelégedést, mit méltóságos püspöke

tís:



Baut uj föpáaztom atyai gondoskodásától nyert, 
Biidqo szeretett főpapját főtisztelendő Szabó 
György urat Szabolcsmegye főesperesót, bár ór- 
dvjtteihez mérve nagyon későn, mintegy megju­
talmazva látta e körmenet ólén. — 23 évek 
hosszú sora alatt vezette már e főpap e dicső 
körmenetet e szent helyre, de most mint e me­
gye föes|wrese, e megye 19 éves árvasága után 
vezette a buzgóságtejjes sokaságot, melynek üd­
véért e szent helyen más nap a vérnélküli ál­
dozatot az örök Atyának fölajánlotta. Az értel­
miség ellátásáról sem feledkezett meg a zárdái 
főnök Mikita Máté ur, de tőle kitelhető módon 
* szellemi élvezet után anyagilag is megvendé­
gelő a búcsuvándorokat, mely alatt poharat 
emelvén a lelkes h.-doroghi főpap és e megye 
foesperese hosszú életéért, meleg szavakban 
ecseteié e nagy férfi érdemeit A zárdái főnök 
nem feledte el azokat sem, kik mint szónokok 
vigasztalták a föld távolából összesereglett bú- 
esuvándorokat nt. Lázár Mihály pazonyi, es nt. 
Fekete István kállósemjéni egyesült óh. lelké­
szek hosszú életéért ürített kenetteljós poharat, 
mit hatalmas éljen követett enekekben.

_ A miskolczi színházat a jövő téli idény­
re, mint bizton tudjuk Egvessy Ákos tehetsé­
ges szinósz vette ki.

— Miskolczon a megyeház hátsó kapujá­
hoz vezető pecze hidon, nagy szerencsétlenség 
történt; ugyanis egy nő a hiányzó pallók közt 
lezuhant és lábát eltörte.

r Z L E T.
A nyíregyházi gabnaosarnokban

jegyzőkönyvileg lieigturoit terményárak o. értékben.

Alsó ausz.tr. iih'I'u szerint i'l 1 il

"Bura...... : ............................................... 3.25 4.1(1
Rozs ........................................... 2.50- 2.60
Árpa, sörfőzésre ........................ 0.00—0.00

„ táplálékra ........................ 1.60- 1.80
Zab................................................ 1.20—1.30
Kukoricza...................................... 2.20—2.30
Köles.................................. 2.60—2.70
Bab.......................................................... 0.00—0.00
Repcze ........................................... 0.00—0.00
Mák.......................................................... 6.00—7.00
Bükköny ............................................... 0.00—0.00
Lenmag............................................... 0.00—0.00
Vörös Lóhere............................. 0.00—0.00
Luczerna ...................................... 0.00—0.00
Szesz, magyar it,öze.................... 21—21 ló
Virágolaj, mázsánkiut................... 00—00

— (A.—F.) Debreczen, szept. 3. A gabona-

szept. 5.

üzlet hétröl-hótre élénkebb. az árak is emel­
kednek: készletek azonban még hiányzanak alig 
van jti kilátás a kiviteli kereskedésre; mert már 
tornyosodnak az akadályok is a tiszavidéki va­

súti igazgatóságnál; már most sem leltet gab- 
nanemiiket feladni. — Az árak a következők : 
búza 7—8 írt; rozs ."> Ért 1U—30 kr; árpa 3 frt 
(10—4 frt; tengeri 4—4 fit 20 kr; zab 2 frt 
40—1)0 kr köblönkint. A szállottá ára lejebb 
ínent; mázsája a neliéziiek 31,32 frt, könttyebb- 
nek 30, 31 frt. — A szesznek az ára emelke­
dett. nagyobb mennyiségben itezéje 21 kr. — 
Egyébhféle ezikket részint még nem hoztak pia- 
eztmkra, részint vétel nem történt. — Az idő 
este reggel borong ugyan, de naphosszaid napfé­
nyes és igen kellemes meleg.

— Miskolc/, szept. 2. Búza inérőnkint
3 frt (io kv—3 frt Tő kr. Kétszeres 2 frt 70 
kr—2 frt 80 kr. Rozs 2 frt 50 kv—2 frt 00 
kr. Árpit 1 frt 80 kv—1 frt 90 kv. Zab 1 frt 
10 kr—1 frt 15 kr. Kukoricza 1 frt 90 kr— 
2 frt 00 kv. Kása 2 frt 10 kr—2 frt 20 kr. 
Bab o frt 00 kr—0 frt 00 kr. Borsó 0 frt 00 
kr—0 frt 00 kr. Lencse 0 frt 00 kv—0 frt 00 
kr. Burgonya 0 frt 00 kr—0 frt 00 kv. Szesz­
nek itezéje 30 fok 00—00 kr. Szalonnának 
fontja 00—00 kr. Marhahús fontja 00 kr.

Best, szép. 3. A gabona adásvevós ma csen­
desebbre vált, mi részben nagyobb szállítmá­
nyok. részben pedig a. vaspályán felfüggesztett 
giilmaszállitás következménye. Búza : 87h fns
4 frt 82 kv, 87 fns 4 frt 75 kr, 80% fns 4 frt 
70 kr. 80 fns 4 frt 00 kr, 85 fns 4 frt 45 kr. 
vám mázsánkiut háromhavi fizetésre; 85 és fél 
fns 4 frt 30 kr, 85 fus 4 frt 30 kr, 84 fns 4

frt, S3 ins 3 frt. 57 es fel kr. készfizetésre. Rozs 
78—80 fits 3 frt 15 kr, 77—80 fns 3 frt, ok­
tóber hónapban átvételi. Árpa 2 frt 70 kr, 2 
frt 07 és fél kr, etetni való 2 frt 35 kr. Zab : 
40—50 fns 1 fit 75 kr. Kuknricza tiszai 2 frt 
50 kr, pestmegyei 2 fit 45 kr.

Béosi távirati börze-tudósítás.
Szept. 4.

.)'„ metaliques 08.40. — 5y0 metaliques 
máj. és nov. 58.5(1. — 5% nemzeti kölcsön 
62.00. — 1800. államkölcsön 84.00. — Bank­
részvény 731.00. — Hitelrészvény 211.00. — 
London 113.95. — Ezüst 112.00. — (Js. 
arany 5.38.

TUDAKOZÓ INTÉZETI HÍRADÓ.
(F, rovatban vgy-egy közlésért 20 kr. o. é. fizetendő.)

Kerestetik haszonbérbe egy jó zongora.

Egy igen szép vasbülcső jutányos áron eladó.

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos :
Börkey Imre.

: V
m

I. Becs ős

Bécs ind.
Pest „
Czegléd „
Szolnok „
Püsp.-Ladány „ 
Debreczen „ 
Nyíregyháza „ 
Tokaj „
Miskolci „ 
Kassa érk.

II. Bécs és

Menetrendé
Pestről Kassa felé.
óra perez 

8 —

napr.
este

d. u.

óra perez napr.
7 45 reggel
5 19 este
8 4 este
9 17 éjjel
1 3 éjjel
3 48 reggel
6 24 reggel
8 9 reggel

10 46 d. e.
1 b 1 d. u.

Pestről Arad felé.
óra perez napr. l okaj „ 9 37 ő

Becs . . . . . indulás 8 — este Nyíregyháza 10 39 7
Pest .... 6 31 reggel Debreczen „ 12 19 délb. 10
Czegléd . . . 9 34 Püsp.-Ladány „ 1 <77 d. u. 12

10 42 Szolnok 4 43 4
Mező-Túr . . 12 17 d. u. Czegléd érk. 5 46 este 5
Csaba . . . . , „ 2 43 Pest „ 8 40 „ 8
Arad . . . . . érkezés 4 40 „ Bécs fi — regg. 6

a cs. kir. szab. tiszavidéki vasut-társaság1 1868. évi mártius 1-töl kezdve további rendelésig. 
Ili. Bécs és Pest

Bécs . . .
Pest . . .
Czegléd . .
Püspök-Ladány 
Berettyó-Újfalu 
Nagyvárad

; r ő 1 N a g 

indulás

y - V á r a. d fel ó. 
óra perez 

8 — este 
6 31 réggé

d. u.

. érkezik 4 31

IV. Kassáról Pest és Bécs felé.
óra perez

Kassa
Miskolcz

ind.
napr.
regg.

reggel
reggel
este

V. Aradról Pest és Bécs felé.

Arad ................................. indulás
óra
10

perez
lő

napr.
d. e.

rvl Csaba . . . . 12 7 délb.Pl
Mező-Túr . . . 2 27 d. u.
Szolnok ................... 4 20
Czegléd . . . . érkezés 5 31 este
Pest ................... 8 40 „
Bécs ................... 6 — reggel
VI. N a g y - V á r a d r ól Pest és Bécs felé.

óra perez napr.
11 Nagyvárad . . . indulás 10 27 d. e.

Berettyó-Ujfalu „ 11 50 „

Piispök-Ladány . . érkezés 12 58 d. u.
Czegléd . . . . 5 46 este
Pest .................................. n 8 40 „

el
Bécs ................................. ” G — reggel

A köziillomásokróli indulás ideje a minden pá­
lyaudvaron kifüggesztett részletes menet-rendben van 
kimutatva.

A vasúthoz csatlakozó postakocsik menetrendé:
Nitgyvárad-Kolozsviir. Indulás Nagyváradról napon­

kint este 6 óra 80 perezkor. Érkezés Nagyváradra na­
ponkint reggel G óra 40 perezkor. (7—8 utas fölvétele 
mellett.)

Nyíregyháza-Beregszász. Indulás Nyíregyházáról na­
ponkint reggel 7 órakor. Érkezés Nyíregyházára napon­
kint este 4 óra 50 perezkor. (3 utas fölvétele mellett.)

Nyíregyháza-Szatbmár-Nagybánya. Indulás napon­
kint este G órakor. Érkezés naponkint este 9 óra 45 
perezkor. (3 utas fölvétele mellett.)

Kassa-Lőcse-Kézsmárk. Indulás Kassáról naponkint 
éjjel 12 órakor. Érkezés Kassára naponkint éjjel 12 óra 
10 perezkor. (3 utas fölvétele mellett.)

Knssa-Munkáes-Szigeth .Indulás Kassáról naponkint 
éjjel 11 óra 45 perezkor. Érkezés Kassára naponkint 
éjjel 1 órakor. (3 utas fölvétele mellett.)

I:

HIRDETÉSE
(166) *1Ritka példánya

!!! a ragadozó állatoknak !!!
jelesen egy kölyök korától házi gyermekek és álla­
tok közt nevelkedett farkas van eladó helyben a 
Nagy-orosi iitczán 980 szám alatt.

Hirdetés. (165) 2—1

Alulírottnál kapható legújabb találmányit var­
rásnélküli igen erős mintegy 5000 darab zsák ; to­
vábbá mindenféle nagyságú ponyvák, ez utóbbiak 
kölcsönképen is, valamint szóró- vagyis szélrosták; 
nemkülönben a legjutányosabb áru szalmazsáknak 
és kárpitos (tapecier) munkákhoz való vastag vá­
szon. Lakásom N.-I)ebreezeni-utcza, 1550. sz. alatt.

Fried Jakab.

Cs. kir. kiz. szab. amerikai és angol szabadalommal him

ANATHERIN-SZÁJVIZ
dr. Popp J. (5.-től.

gyakorló fogorvos Bécsben, (Stadt, Bognergasse Xro 2.)
Egy üveg ára 1 frt 40 kr. Csomagolási dij 20 kr.

E jeles szer hire és használata 20 évi fennállása óta egész 
Európán túl hatott. Különösen jelesnek bizonyult mindennemű 
fogfájás, a száj lágy részeinek minden betegsége, mozgó fogak, 
könynyenvérző beteg foghus, csontszú és vérsérv ellen. Föloldja 
a nyálkát, miáltal megakadályoztatik a fogkő képződése; üditö- 
leg és izjavitólag hat a szájra, és alaposan elűzi azon kellemetlen 
szagot, mely mű- vagy lyukas fogakból, ételekből vagy dohány­
zástól származik. Miután eme szájvíz a fogakra és szájrészekre 
semmikép sem hat marólag vagy kártékonyán, annálfogva mint 
a szájnak folytonos tisztítószere is a legjelesebb szolgálatokat 
teszi, és annak minden részét egész a legmagasabb életkorig 
teljes épségben és egészségben tartja. Magas orvosi tekintélyek 
bizonyítványai nyilatkoznak ennek ártalmatlansága és ajánlliató- 
sága mellett és gyakran sok nevezetes orvostól rendeltetik.
Fogólom, lyukas fogak ólmozására. Ara 2fr. 10 kr.

Anatherin-fogpászta. Ára 1 fr. 22 kr.
Növény fogpor. Áru 63 kr. (44) 6—5

*) VIT* Kapható Nyíregyházán : Reich B., Pavlovits I. 
keresk. és Barcsay gyógyszertárában. Dcbreczenhen : Borsos 
gyógyszertárában és Csanak József fűszerkereskedéséberi. Nagy­
váradon : ,lanky Antal, Huzella A. és Knorr uraknál. N'agy-Ká- 
rolyban : Jelinek gyógysz. Böszörményben : Lányi M. Nagy- 
Bányán : 1‘app S. gyógysz. Szinyér-Váralján : Gerber gyógysz. 
Zjlah : Weiss gyógysz. Somlyó : Ruszka Ign. és Társa. Tokaj : 
sfuöczer Ágoston gyógyszerésznél.

(163) 3—1

(gouvernante) ajánlkozik egv, a franczia és német 
nyelvek tökéletes birtokában levő kisasszony, ki 
már több úri háznál volt e minőségben alkálmazva ; 
s csakis itt Magyarhonban óhajtana ismét maradni. 
Bővebb utasítást ad

a szerkesztőség.

29.
1868. Árverési hirdetmény!

Az Angyalházi közbirtokosságnak a nevezett 
pusztán levő csapszéke az italmérési joggal folyó 
évi november 1-ső napjától számitandó három évre 
haszonbérbe adatván, a bérleni szándékozók, a szep­
tember 23-án délelőtt a Szoboszlói városháznál tar­
tandó árverésre meghivatnak, a bérlési feltételek a 
közbirtokossági jegyzői hivatalnál addig is meg­
tekinthetők.

Kelt H -Szoboszlón 1868. aug. 23. t. közbirto- 
kossági ülésből. (1-8) n__2

Kir. kisebb haszonvételek árverelése
A méltóságos gróf Dessewffy Kálmán ur ró- 

zsási uradalmi tiszttartósága részéről közhírré téte­
tik, miszerint \ enesellö és Balsa községekben, a 
kir. kisebb haszonvételek, — mint koresmáltatási 
jog és halászat, — az ugyancsak f. é. október hó 
15-ik napján, Venescllőn •megtartandó árverés ut- 

ján, jövő évi január hó 1 - töl számítandó három 
egymás után következő évre, a legtöbbet Ígérőnek, 
az érintett uradl. tiszttartóságnál időközben, úgy 
az árverési napon Yencsellőn megtekinthető felté­
telek nyomán, haszonbérbe fognak adatni, melyre 
a tisztelt vállalkozni szándékozók, 300 frt. bánat­
pénzzel ellátva, ezennel meghivatnak.

Kelt Rózsáson augusztus 28-án 1868.

(157) 3—2
Pollák Frmicz

uradalmi rendelkező tiszttartó.

H I R I) fí T E 8. (164)n
Alulírott tisztelettel jelentem a nagyérdemű kö­

zönségnek, miszerint nálam mindennemű nőiruha- 
varrás, himzés stb. megrendelhető, a legjutányosabb 
munkadij és leggyorsabb szolgálat mellett. Úgy­
szintén a varrás és rubaszabás könnyen felfogható 
módszerben való oktatásra növendék leánykákat is 
kész elfogadni. Lakásom Egyházi-utcza 176-ik szám 
volt Vadászi-ház.

Zupkó Sarolta.

Hirdetmény. (162) *1

l gocsamegye Túr-'Verebes községében a köz­
birtokosságot osztatlan közösségben illető alerdőség 
makktermése f. 1868-ik év szeptember 15-én Tur- 
Terebesen elárvereztetni fogván, erre az árverezni 
kívánók azzal hivatnak meg, hogy a feltételek alul­
írottnál megtekinthetők.

Kelt Nagy-Szőlősön 1868. augusztus 30-án

Yaiikay János
ü g y v é d megbízót t.

Hirdetés! (1(i0) 2_2

100 darab részint uj, részint használt 12 akós 
szeszes és boros hordó legjobb állapotban, és 6 va­
sas abroncscsal ellátva kapható

Fried Jakalmái
Nagy-Kállói-uteza 1550. szám alatt.

Meghívás.
Folyó évi október hó 7-én a „Nyíregyházai 

Termény csarnok“ helyiségében tartandó közgyű­
lésre az egylet t. tagjai ezennel meghivatnak. 

Nyíregyházán, szeptember 5-én, 1868.

(1G7) *1 Szarmi öli Baruch
ehlök.

Nyíregyháza, 1868. Nyomatott Dobay Sándornál.


